

男子调换商家收款二维码 顾客付款全进了他的账户

广州增城警方近日抓获这名“空手套白狼”的嫌疑人

新快报讯 记者彭程 通讯员吴昊男 张毅涛报道 如今,二维码支付已经十分普及,商家都将收款二维码放在显眼位置,以便顾客扫码支付。没想到竟有人钻空子,用自己的收款二维码覆盖在商家的二维码上,打起了“空手套白狼”的主意。近日,广州增城警方在“飓风2020”专项行动中,抓获一名通过调换商家收款码非法牟利的嫌疑人。

5月25日,在增城区新塘镇某市场开肉档的范先生遇到一件怪事,顾客付款后,范先生迟迟没有收到收款提醒。经查看交易记录,范先生发现,自己挂在店铺外面的收款二维码被人调包了,于是赶紧报警。

民警经侦查发现,5月24日晚上,有一名身着黑色上衣的男子潜入市场,从口袋里掏出一张事先准备好的二维

码,迅速覆盖住范先生的二维码,整个作案过程不到一分钟。

根据白衣男子的样貌特征等信息,民警很快锁定了嫌疑人李某。6月1日,民警发现嫌疑人李某正在一店铺附近闲逛,立即上前将其抓获。经审讯,嫌疑人李某对其替换商家二维码非法牟利的作案事实供认不讳。目前,案件仍在进一步侦办中。

三名村干部涉黑被判刑 曾多次拦车堵路垄断土石方工程

新快报讯 记者何生廷 通讯员罗聪 陈友 江丽仪报道 6月18日,广州市增城区人民法院依法对被告人朱喜添等27人涉黑案作出一审公开宣判。以组织、领导黑社会性质组织罪、非国家人员受贿罪等罪,数罪并罚,分别判处朱喜添有期徒刑二十二年、朱敏坚有期徒刑二十年、朱志勤有期徒刑二十年,并处没收全部个人财产。新快报记者了解到,这三人曾在增城区朱村村担任村干部,却用非法手段牟利,并多次拦车堵路,进而垄断土石方工程。

法院经审理查明,2008年起,被告人朱喜添、朱敏坚、朱志勤分别担任增城区朱村村的村委会主任、党支部书记、村委委员兼治保主任。这三人为牟取非法经济利益,通过敲诈勒索、索贿等手段,获取巨额资金,并将部分贿赂款用于2011年朱村村的村两委换届选举,顺利“赢得”连任,从而在朱村村形成强势地位,并逐步形成了以该三人为组织、领导者,人数众多,骨干成员基本固定的团伙组织。

2012年至2016年,该组织及其成员利用朱喜添、朱敏坚、朱志勤把持村委会的职务便利,通过采取签订虚假租



■6月18日,增城区法院依法对被告人朱喜添等27人涉黑案作出一审宣判。通讯员供图

地合同、虚构鸡棚等地上建筑物、用非法手段强迫他人低价转租土地、挪用征地补偿款等方式,骗取、侵占巨额国家征地补偿款。

该组织及其成员还多次煽动村社干部、社会闲散人员,采取暴力、威胁或拦车堵路、敲诈勒索等手段,逐步垄断了朱村村的土石方工程、陶瓷土矿开采工程和建筑原材料供应,严重破坏当地

经济、社会生活秩序。

法院经审理认为,以朱喜添、朱敏坚、朱志勤为首的犯罪团伙具备黑社会性质组织的组织特征、经济特征、行为特征及危害性特征。

综合各被告人犯罪的事实、性质、情节和社会危害程度、认罪态度、悔罪表现以及各自在组织中的地位和作用,依法作出上述判决。

裸聊敲诈案 爆发式增长

今年头5个月广东省已发生9200余起,比去年同期上升数十倍

新快报讯 记者彭程 通讯员何剑飞 李长达报道 新快报记者近日从广东省公安厅了解到,今年以来全省公安机关接报裸聊类网络敲诈勒索警情大幅上升,截至今年5月底,全省共接报裸聊敲诈警情9200余起,比去年同期上升数十倍。

新快报记者了解到,今年受疫情影响,广大群众进行通信、娱乐、购物等网上活动比往年频繁,为网络违法犯罪提供了可乘之机。

警方在监测工作中发现,当前通过视频裸聊方式实施网络敲诈勒索(以下简称“裸聊敲诈”)的违法犯罪呈现爆发式增长,成为比较突出的网络违法犯罪。

该类犯罪通过多种渠道引诱事主(以男性为主)参与互联网视频裸聊,引诱事主暴露身体隐私部位并录制不雅视频、图片,诱骗事主下载运行含有木马的APP并盗取其手机中的通讯录、短信等信息,随后以向事主的亲人、朋友发送其不雅视频、图片为要挟,向事主敲诈勒索钱财。

今年5月10日至13日,广东警方曾在广东广州、深圳、惠州、潮州,以及江西、福建等地对涉案人员开展统一收网行动,一举捣毁窝点10个,抓获犯罪嫌疑人86名,现场缴获银行卡、电话卡、电脑、手机等涉案物品一大批。

文明健康 有你有我

拒食野味

病从口入 远离野味
尊重自然 敬畏生命

